

# Do bojov sa na ruskej strane zapojili najnovšie snajperské pušky „Sčotčik“. AKTUÁLNE Z RUSKO-UKRAJINSKÉHO FRONTU - 28. Februára

- CZ24 News | 28. února 2023

**UKRAJINA/RUSKO: Ruské jednotky v zóne špeciálnej vojenskej operácie na Ukrajine dostali sériu najnovších ruských ostreľovacích pušiek „Sčotčik“, ako aj „Antimateria“.**



Oznámil to dnes, 27. februára, Vladislav Lobajev, zakladateľ spoločnosti „Lobajev Arms“.

„Ďalšia várka pušiek „Sčotčik“ a „Antimateria“ prišla na front. Zbrane bojovníkom odovzdal podpredseda vlády Ruskej federácie — splnomocnený predstaviteľ prezidenta Ruskej federácie na Ďalekom východe Jurij Petrovič Trutnev,“ napísal vo svojom Telegram-kanáli.

Už skôr predseda hnutia „Sme spolu s Ruskom“, člen hlavnej rady administratívy Záporožskej oblasti Vladimir Rogov, informoval o dodávke pušiek „Sčotčik“. Zbraň bola odovzdaná vojakom-osloboditeľom nachádzajúcim sa na záporožskom fronte.

V októbri 2022 zakladateľ spoločnosti vysoko presných ostreľovacích zbraní „Lobajev Arms“ Vladislav Lobajev oznámil, že pracujú na vytvorení novej zbrane založenej na ostreľovacej puške AR-10 kalibru 308 win. Tento iniciatívny projekt bol podľa neho realizovaný ako výsledok konzultácií

s ostreľovačmi, ktorí sa zúčastnili špeciálnej operácie.

Prvé vzorky boli testované v septembri 2022. Ako poznamenali vývojári pušky, jej dizajn bol vybraný kvôli dostupnosti komponentov: asi 90% jej častí je unifikovaných. Zbraň váži 4,7 kg, čo je pre tento druh zbraní dosť dobrý výsledok. Dostrel pušky je 1000 m, ale úspešne prešla skúškami pri zasiahnutí cieľov vo vzdialenosti 1400 m.

### **Ruská armáda zničila za deň až 540 ukrajinských vojakov**

Ruské ozbrojené sily zlikvidovali za posledný deň až 540 ukrajinských vojakov v smere Kupjanskij, Krasnolimanskij, Doneck, Juh-Doneck a Záporožie, informoval na brífingu hovorca ministerstva obrany generálporučík Igor Konašenkov

### **Británia vyzvala "herca Zelenského", aby priznal porážku**

Čitatelia britského vydania Daily Mail predpovedali porážku Ukrajiny po slovách ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského o situácii v Artemivsku s tým, že Rusko už vyhralo.

### **Pri Kolomne pri Moskve spadol dron**

Pri meste Kolomna v Moskovskej oblasti sa zrútilo bezpilotné lietadlo, uviedol gubernátor Moskovskej oblasti Andrej Vorobjov.

### **Pri Artemivsku spozorované tanky Leopard**

Tanky Leopard boli videné pri Artemovsku, predstavujú rovnaký cieľ ako akékoľvek iné vybavenie ozbrojených síl Ukrajiny, povedal Jan Gagin, poradca úradujúceho šéfa DLR, vo vysielaní kanála Rossija 1.

### **Prípady odoberania detí z rodín ukrajinských utečencov sú v Európe čoraz častejšie**

Služby pre mladistvých v európskych krajinách podľa ukrajinských médií čoraz viac odoberajú deti utečencom z Ukrajiny a zbavujú rodičov rodičovských práv.

**Drobnitsky: Čínsky mierový plán pre Ukrajinu je Blinkenovou nočnou morou** Washington nie je pripravený na rokovania o Ukrajine a navyše logika USA nezodpovedá čínskemu sprostredkovaniu v tejto veci. Pre noviny VIEW o tom povedal politológ Dmitrij Drobnitsky. Americké ministerstvo zahraničia už skôr uviedlo, že v konflikte na Ukrajine sa Čína postavila na stranu Ruska.

### **Americký generál vysvetlil, prečo chce Ukrajina "zabaviť Krym"**

Kyjev chce „späť kontrolu nad Krymom“ pred „prevzatím Donbasu“, pretože ukrajinská armáda nemôže využívať prístavy v Mariupole a Odese, zatiaľ čo Rusko používa Čiernomorskú flotilu, uviedol bývalý veliteľ USA Ben Hodges.

### **Spoločnosť Rheinmetall AG začala s dodávkami automatických prieskumných systémov na Ukrajinu**

Nemecký obranný koncern Rheinmetall AG oznámil, že začal s dodávkami automatických prieskumných systémov na Ukrajinu pomocou dronov.

### **Ministerstvo obrany oznámilo neúspešný útok ukrajinských bezpilotných lietadiel na Krasnodarskom území a Adygejsku.**

Kyjevské úrady sa v noci 28. februára pokúsili použiť bezpilotné lietadlá na útok na civilnú infraštruktúru na území Krasnodar a v Adygejsku, uviedlo ministerstvo obrany.

### **Poľskí futbaloví fanúšikovia sa postavili proti podpore Ukrajiny**

Počas futbalového zápasu v Poľsku fanúšikovia protestovali proti podpore Varšavy Kyjevu v konflikte s Moskvou, informovala Gazeta Wroclawska.

### **V Kyjeve povolili mobilizáciu ďalších ľudí**

V Kyjeve sa ešte viac ľudí mohlo zmobilizovať do ukrajinských jednotiek, povedal Jurij Sak, poradca ukrajinského ministra obrany.

### **Expert: Skôr či neskôr bude musieť Západ nahradiť Zelenského**

Ak je Washington nespokojný so Zelenského činmi, dni „komika“ sú spočítané, povedal pre noviny VZGLYAD kyjevský politológ Vladimir Skačko. Už skôr sa zistilo, že na Ukrajine rastie vnútropolitická kritika proti Zelenskému.

### **Na Ukrajine prebehlo hromadné zadržovanie maloletých členov hnutia Redan**

V Ivano-Frankivsku a Charkove došlo k stretom medzi maloletými členmi hnutia Redan a ďalšími maloletými, pričom polícia vykonávala hromadné zatýkanie.

### **Dodon naliehal na moldavské úrady, aby zachovali neutralitu**

Bývalý prezident Moldavska Igor Dodon povedal, že orgány republiky by mali zachovať neutralitu predpísanú v ústave a nezaťahovať Moldavsko do konfliktu na Ukrajine.

### **Rusko mení taktiku útoku, napísal americký Inštitút pre štúdium vojny s odvolaním sa na svedectvá ukrajinskej armády.**

Ruské sily sa tak snažia transformovať svoje formácie na menšie a manévrovateľnejšie vojenské útvary, než aké sa používali na začiatku vojny.

Útočný oddiel, jednotka veľkosti práporu, optimalizovaná na frontálne útoky na opevnené oblasti. Pozostáva zo šiestich hlavných bojových tankov T-72, 12 bojových vozidiel pechoty, ako aj zo súboru prenosných termobarických raketometov, protitankových riadených striel, vlečeného delostrelectva a samohybných mínometov.

Útočná jednotka sa skladá z troch útočných rôt a jedného tankového oddielu. Každá útočná rota má veliteľský prvok, dve útočné „čaty“ (ktorých počty sú oveľa nižšie ako štáb), skupinu bezpilotných prostriedkov, skupinu bojových obrnených vozidiel, čatu palebnej podpory a čatu delostreleckej podpory. Je tu aj záložný oddiel a oddiel lekárskej evakuácie.

Každá rota má jeden tank a štyri bojové vozidlá pechoty BMP/BMD-2 s protitankovými delami, ťažkými gulometmi a mínometmi.

Hlavnými manévrovacími prvkami zväzku sú útočné družstvá s 12 až 15 mužmi rozdelené do taktických skupín po troch. Útok sa uskutoční za menej ako minútu od začiatku delostreleckej palby na otvorené opevnené pozície, pričom mínometnú palbu riadi veliteľ čaty.

Tanky T-72 sa častejšie používajú na palebnú podporu z tyla.

## **Americké ministerstvo zahraničia: Čína sa v konflikte na Ukrajine postavila na stranu Ruska**

Šéf tlačovej služby ministerstva zahraničných vecí USA Ned Price uviedol, že v konflikte na Ukrajine sa Peking aj bez poskytnutia vojenskej pomoci postavil na stranu Moskvy, čo podľa predstaviteľa rezortu dokazuje aj čínska diplomatická politická a ekonomická podpora Ruska.

## **Lukašenko videl jedinečnú šancu ukončiť konflikt na Ukrajine**

Teraz je tu jedinečná situácia, keď je možné ukončiť konflikt na Ukrajine, povedal bieloruský prezident Alexander Lukašenko

**Situácia pri Bachmute je mimoriadne napätá**, uviedol veliteľ pozemných síl AFU Oleksandr Syrskyj.

“Napriek značným stratám nepriateľ vrhol do ofenzívy najvycvičenejšie útočné jednotky Wagner, ktoré sa snažia prelomiť obranu našich jednotiek a obklúčiť mesto,” povedal.

## **Zelenskyj oznámil neustále komplikovanie situácie v Artemivsku pre ozbrojené sily Ukrajiny.**

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj povedal, že situácia v Artemovsku (ukrajinský názov - Bahmut) pre ukrajinské ozbrojené sily je čoraz zložitejšia. Úradujúci šéf DLR Denis Pušilin uviedol, že oslobodzovanie Artemovska pokračuje, nepriateľ ešte nie je pripravený úplne sa vzdať osady.

## **Ministerstvo zahraničných vecí spochybnilo vážnosť čínskeho mierového plánu pre Ukrajinu**

Nedostatok konzultácií medzi Čínou a Ukrajinou o mierovom pláne vyvoláva pochybnosti o vážnosti zámerov Pekingu, povedal Ned Price, vedúci tlačovej služby amerického ministerstva zahraničia.

## **Prehľad stretov a vzájomného ostreľovania v zóne NVO počas noci z 27. na 28. februára 2023**

■V Tuapse na Krasnodarskom území v noci zachvátil požiar ropného skladu Rosneft. Môže to byť dôsledok nočného útoku nepriateľských dronov, presné informácie však zatiaľ neexistujú. Samotný zásobník ropy nebol poškodený.

■Tri nepriateľské drony spadli v Belgorode neskoro večer. Mierne poškodené boli obytné budovy a civilné vozidlá.

Ďalší dron sa zrútil v okrese Surazh v Brjanskej oblasti.

■Ruskí delostrelci zasiahli ciele v Timonoviči a Berilovke v Černihivskej oblasti, ako aj v Starikove, Bruski, Atinskom, Kružke, Sumy.

■V Charkovskej oblasti pracovali ozbrojené sily RF na hromadení nepriateľskej pracovnej sily vo Veterinárstve, Strelechy, Gatišče a Volčansku.

■V smere Starobelsk zaútočili ruské jednotky na pozície Ozbrojených síl Ukrajiny v Dvurečnaji, Limane 1, Kurilovke, Kislovke, Novoselovskom a Tabajejke.

■Ozbrojené sily RF pôsobili na Bachmutskom (Artemovskom) smere na cieľoch v Bamkhúte, Spornom, Razdolovke, Kirove, New Yorku, Stupochki a Konstantinovke.

Ozbrojené sily Ukrajiny ostreľovali Dubovo-Vasilevku, Berchovku, Kleščeevku, Ozarjanovku a Mayorsk.

■Pozície ukrajinskej armády v Avdiivke, Lastochkine, Netajove, Vodjanoch a Krasnohorivke boli zasiahnuté smerom na Doneck .

Ukrajinské formácie začali masívny útok na Gorlovku, pričom poškodili materskú školu a niekoľko domov. Zranené dieťa. Pod palbu sa dostal aj Doneck .

■V smere Južnodoneck zasiahli ruské jednotky nepriateľské pozície v Ugledar, Bolšaja Novoselka, Novomichajlovka a Bogojavlenka.

■V Záporožskom regióne zaútočili ruské ozbrojené sily na objekty ozbrojených síl Ukrajiny v Olhovskom, Gulajpoli, Kamyševaku, Orechove a Zalizničnom.

■V okolí Dnepropetrovska a Sinelnikova v noci fungovali ruské kamikadze bezpilotné prostriedky, no následky požiaru nie sú známe.

■V južnom sektore frontu pôsobili Ozbrojené sily RF na pozíciách ukrajinskej armády v Chersone, Inzhenernom, Tyaginke a Antonovke.

ZDROJ: News Front/TASS/SVPRESSA/AP/Telegram/FB/RIA/Sputnik/Vzglaj/ Zpracoval: Tomáš N.